	 Codice test: gara_pr_020309
Titolo: Gara sc. prim. 02032009 
Domanda numero 1 - Codice MA0008P-GA - Livello di difficoltà: 2.00 

Sostituite le variabili X1, X2, X3, X4, X5 con l'opzione corretta scegliendola fra quelle sotto considerate.

LA BUSSOLA
Strumento che permette di orientarsi anche se le condizioni [X1] impediscono di vedere il sole o le stelle .La bussola è formata da un ago calamitato sospeso in un [X2]  nel quale sono indicati i punti cardinali,e sfrutta l'azione del [X3] magnetico terrestre che porta l'ago a puntare verso il [X4]. 
La bussola indica non la direzione [X5], ma quella magnetica; è necessario quindi effettuare diverse correzioni tenendo conto di una differenza angolare , che cambia da zona a zona, detta declinazione magnetica.

X1=A1. atmosferiche   
     A2. temporali 
     A3. geologiche 

X2=B1. quadrato     
     B2. quadrante    
     B3. sestante

X3=C1. asse   
     C2. flusso     
     C3. campo  

X4=D1. nord  
     D2. sud   
     D3. est 

X5=E1. matematica  
     E2. classica    
     E3. geografica 

 X1

  [image: image1.wmf]


 X2

  [image: image2.wmf]


 X3

  [image: image3.wmf]


 X4

  [image: image4.wmf]


 X5

  [image: image5.wmf]


  

Risposta corretta

 A1

 B2

 C3

 D1

 E3

Domanda numero 2 - Codice ST0006P-GA - Livello di difficoltà: 1.00 

Individuate nel testo l'elemento discordante X .

"Regione posta a ridosso della catena alpina che corre lungo il confine con la Svizzera e la Francia, prevalentemente montuosa e collinare. Sulle colline ha grande importanza la coltivazione della vite.
Gli altri prodotti agricoli sono mais, foraggio, patate, ortaggi, frutta. Gli aranceti e il famoso tartufo bianco costituiscono le caratteristiche della regione. "

 

 X=

  [image: image6.wmf]


  

Risposta corretta

 ARANCETI

Domanda numero 3 - Codice IT0006P-GA - Livello di difficoltà: 1.00 

Data la seguente tabella

 A

 B

 C

 D

 A Ti assicuro che

 B1 se lo guardassi 

 C attentamente 

 D1 lo riconosci

 A Ti assicuro che

 B2 se lo avessi guardato 

 C attentamente 

 D2 lo riconosceresti

 A Ti assicuro che

 B3 se lo guardi 

 C attentamente 

 D3 lo avresti riconosciuto

 


Completa la seguente tabella in modo da formare frasi sintatticamente corrette

 A

 B1

 C

  [image: image7.wmf]


 A

  [image: image8.wmf]


 C

 D1

 A

 B2

 C

  [image: image9.wmf]


  

Risposta corretta

 D2

 B3

 D3

Domanda numero 4 - Codice MA0007P-GA - Livello di difficoltà: 2.00 

Date le dichiarazioni delle  seguenti tabelle, rappresentate in forma generale

vacanze-studio1(,)
vacanze-studio2(,)
vacanze-studio3(,,)

e con i seguenti contenuti

vacanze-studio1(13-15,europa mediterranea)
vacanze-studio2(16-18,europa atlantica)
vacanze-studio3(lingua straniera,disponibilità1,disponibilità2)

vacanze-studio1(13-15,firenze)
vacanze-studio1(13-15,madrid)
vacanze-studio1(13-15,malta)
vacanze-studio1(13-15,cannes)
vacanze-studio1(13-15,barcellona)

vacanze-studio2(16-18,bordeaux)
vacanze-studio2(16-18,londra)
vacanze-studio2(16-18,brest)
vacanze-studio2(16-18,bilbao)

vacanze-studio3(italiano,900,1100)
vacanze-studio3(francese,750,1200)
vacanze-studio3(inglese,1800,2500)
vacanze-studio3(spagnolo,900,1300)

Rispondete con v (vero) o f (falso) ai quesiti 1,2,4. Il quesito 3 è aperto.

1) Chi chiede di studiare l'inglese a Malta ha più possibilità di chi chiede di andare a studiare a Londra.
2) Chi chiede di studiare il francese a Bordeaux ha più possibilità di chi chiede di studiarlo a Cannes.
3) Chi vuole studiare inglese in acque mediterranee che località deve scegliere?
4) Il  ragazzo di 17 anni che vuole imparare lo spagnolo  ha meno possibilità del ragazzo che decide di studiare a Brest.

 

 1

  [image: image10.wmf]


 2

  [image: image11.wmf]


 3

  [image: image12.wmf]


 4

  [image: image13.wmf]


  

Risposta corretta

 F

 V

 MALTA

 F

Domanda numero 5 - Codice ST0005P-GA - Livello di difficoltà: 1.00 

Sostituisci alle variabili X1, X2, X3 la giusta opzione fra quelle proposte:

I Romani  costruirono un sistema di strade molto efficiente così da permettere lo spostamento di [X1] e  merci in ogni parte dell'Impero.
Da Roma partivano delle strade disposte a [X2], chiamate vie [X3], che congiungevano la città con le principali località della penisola.

X1= A1. pellegrini 
      A2. soldati
      A3. viandanti

X2= B1. scacchiera 
      B2. raggiera 
      B3. concentriche

X3= C1. augustee 
      C2. consolari 
      C3. tribunali

 

 X1

  [image: image14.wmf]


 X2

  [image: image15.wmf]


 X3

  [image: image16.wmf]


  

Risposta corretta

 A2

 B2

 C2

Domanda numero 6 - Codice IT0005P-GA - Livello di difficoltà: 2.00 

Sostituite nel testo X1, X2, X3, X4, X5 con i corrispondenti verbi corretti, scegliendoli tra quelli riportati sotto.

Harry Potter e la camera dei segreti
"...Ron non parlò. Non si [X1] . I suoi occhi fissavano un punto a circa tre metri dal suolo , proprio dietro Harry. Era livido di terrore. Harry non [X2] neanche il tempo di voltarsi. Si udì un forte schiocco e tutto a un tratto il ragazzo sentì qualcosa di lungo e peloso sollevarlo da terra, [X3] penzolare a testa in giù. Terrorizzato , cercò di divincolarsi ma, dopo un altro schiocco, vide anche i piedi di Ron staccarsi da terra ... Harry vide la cosa che lo [X4] camminare su otto zampe lunghissime e pelose.
... Era come se il cuore gli fosse schizzato via dal petto e gli [X5] furiosamente in gola".


X1= A1. muove
      A2. mosse
      A3. è mosso


X2= B1. ha 
      B2. ebbe avuto
      B3. ebbe


X3= C1. lasciando
      C2. lasciandolo
      C3. lasciatolo


X4= D1. ghermirà
      D2. aveva ghermito
      D3. ghermisse


X5= E1. battesse
      E2. batteva
      E3. batte

 X1

  [image: image17.wmf]


 X2

  [image: image18.wmf]


 X3

  [image: image19.wmf]


 X4

  [image: image20.wmf]


 X5

  [image: image21.wmf]


  

Risposta corretta

 A2

 B3

 C2

 D2

 E1

Domanda numero 7 - Codice MA0006P-GA - Livello di difficoltà: 2.00 

Siano date le seguenti formule

formula(1,[spesa totale, quantità],spesa unitaria)
formula(2,[ricavo totale,quantità],ricavo unitario)
formula(3,[guadagno totale,quantità],guadagno unitario)
formula(4,[spesa totale,spesa unitaria],quantità)


risolvi i seguenti quesiti:

1) Per calcolare il guadagno su ogni orologio venduto quale formula, X1, devi applicare?
2) Per conoscere quanto costa un cioccolatino di una confezione da 12, quale formula,X2, applichi?
3) Per trovare il guadagno unitario, non conoscendo la quantità, quali formule,X3, applichi? (elenca in ordine di applicazione)
  

 

 X1

  [image: image22.wmf]


 X2

  [image: image23.wmf]


 X3

 [ [image: image24.wmf]

]

  

Risposta corretta

 3

 1

 4,3

Domanda numero 8 - Codice MA0005P-GA - Livello di difficoltà: 2.00 

Date le dichiarazioni delle due seguenti tabelle

amici 1(, , ).
amici 2(, , ).

Contenuti:

amici1(irene,crèpes ai funghi,genova)
amici1(andrea,lasagne ai funghi,bologna)
amici1(lorenzo,spaghetti alla carbonara,londra)
amici1(valerio,bistecca,berlino)
amici1(fabiola,tortellini in brodo,lisbona)
amici1(benedetta,spezzatino,venezia)
amici1(matteo,arrosto,firenze)
amici1(camilla,torte rustiche,londra/parigi)

amici2(irene,quarta,ritmica)
amici2(andrea,quinta,scherma)
amici2(lorenzo,quarta,pugilato)
amici2(valerio,quinta,equitazione)
amici2(fabiola,terza,danza)
amici2(benedetta,quinta,nuoto)
amici2(matteo,terza,basket)
amici2(camilla,quinta,pallavolo)      

Rispondete con V (vero) o F (falso)

1) Chi ha visitato Berlino ama l'arrosto (V/F)    
2) Chi frequenta la quarta preferisce i primi (V/F)     
3) Chi pratica il pugilato ha visitato Londra (V/F)    
4) La bambina di terza è stata in Spagna (V/F)     
5) È possibile che Camilla prima di una partita mangi le torte rustiche (V/F) 
6) Chi ha saltato la lezione sulla caduta dell'impero romano ha partecipato al torneo regionale di scherma (V/F)

 

 1

  [image: image25.wmf]


 2

  [image: image26.wmf]


 3

  [image: image27.wmf]


 4

  [image: image28.wmf]


 5

  [image: image29.wmf]


 6

  [image: image30.wmf]


  

Risposta corretta

 F

 V

 V

 F

 V

 V

Domanda numero 9 - Codice ST0004P-GA - Livello di difficoltà: 3.00 

Osserva la tabella e crea gli abbinamenti :

LAGHI

REGIONE

ORIGINE

 A

 Cecita 

 1

 Lazio 

 X

 vulcanico

 B

 Como 

 2

 Lombardia 

 Y

 glaciale

 C

 Bracciano 

 3

 Sardegna 

 Z

 artificiale

 D

 Lesina 

 4

 Puglia 

 K

 costiero

 E

 Vico 

 5

 Calabria 

 

 

 F

 Nemi 

 

 

 

 

 G

 Coghinas 

 

 

 

 

(le soluzioni sono coppie numero-lettera, senza spazio o separatori, esempio: 3K)

A

  [image: image31.wmf]


B

  [image: image32.wmf]


C

  [image: image33.wmf]


D

  [image: image34.wmf]


E

  [image: image35.wmf]


F

  [image: image36.wmf]


G

  [image: image37.wmf]


  

Risposta corretta

 5Z

 2Y

 1X

 4K

 1X

 1X

 3Z

Domanda numero 10 - Codice IT0004P-GA - Livello di difficoltà: 2.00 

Collega ciascuno degli argomenti seguenti con la relativa funzione  

ARGOMENTO

A =    Il traffico automobilistico ormai provoca troppi morti e feriti sulle      strade. Riporta i dati sugli incidenti, illustrali ed esponi le soluzioni emerse nell'ultima settimana.

B =    Nell'ultimo week-end di gennaio si sono registrati cinque gravissimi incidenti gravissimi che hanno provocato vittime, riaccendendo così il dibattito sulla sicurezza stradale. Ricostruisci i fatti determinando il contesto in cui  gli stessi sono avvenuti.

C =    Il traffico automobilistico provoca troppi morti sulle strade italiane. Cosa si può fare per evitare questi decessi? Sono essi il prezzo che la nostra società deve pagare per la facilità degli spostamenti? Scrivi la tua opinione in proposito.

FUNZIONE: 

1 =  argomentativa
2 =  espositiva
3 =  descrittiva

 

 A

  [image: image38.wmf]


 B

  [image: image39.wmf]


 C

  [image: image40.wmf]


  

Risposta corretta

 2

 3

 1

Domanda numero 11 - Codice MA0004P-GA - Livello di difficoltà: 3.00 

Dato il seguente elenco di archi disegnare l'albero genealogico corrispondente.

arco(a, b)    arco(f, p)
arco(a, c)    arco(g, s)
arco(a, d)    arco(g, t)
arco(a, e)    arco(g, u)
arco(b, f)    arco(z, m)
arco(b, g)    arco(z, n)
arco(c, h)    arco(z, o)
arco(c, i)    arco(m, r)
arco(c, l)    
arco(e, z)    

Scrivete:
1) La lista in ordine alfabetico dei nipoti di  a
2) Il più lontano antenato comune di  t  ed  r  
3) Il bisnonno di  r
4) Il più vicino antenato comune di  p  e  t
5) La lista in ordina alfabetico dei cugini di  z
6) La lista in ordine alfabetico dei pronipoti di  a

 

 1

 [ [image: image41.wmf]

]

 2

  [image: image42.wmf]


 3

  [image: image43.wmf]


 4

  [image: image44.wmf]


 5

 [ [image: image45.wmf]

]

 6

 [ [image: image46.wmf]

]

  

Risposta corretta

 F,G,H,I,L,Z

 A

 E

 B

 F,G,H,I,L

 M,N,O,P,R,S,T,U

Domanda numero 12 - Codice MA0003P-GA - Livello di difficoltà: 2.00 

Per risolvere i seguenti quesiti consultate solo i prodotti della tavola pitagorica da 1 a 12.

1. Quante volte compare il numero 12 ?
2. Quanti sono i fattori che hanno come prodotto il 48 ?
3. Quante volte compare lo 0 alla decina nelle ultime quattro righe?
4. Quale numero primo è fattore di 84?
5. Quante volte compare il 5 quando il risultato è 60 ?

 

 1

  [image: image47.wmf]


 2

  [image: image48.wmf]


 3

  [image: image49.wmf]


 4

  [image: image50.wmf]


 5

  [image: image51.wmf]


  

Risposta corretta

 6

 4

 3

 7

 2

Domanda numero 13 - Codice ST0003P-GA - Livello di difficoltà: 2.00 

Nel seguente documento, lo storico greco Erodoto   espone la sua tesi sull' origine  di un popolo la cui civiltà ebbe inizio  intorno al 1000 a. C.

Scrivete il nome, P , del popolo (al plurale - esempio: francesi e non francese) e sostituite nel testo le variabili X1, X2, X3. X4, X5, X6 scegliendo l'opzione corretta fra quelle sotto riportate.

" Al tempo del re Atis una terribile [X1] colpì tutta la Lidia in Asia Minore. Gli abitanti per distrarsi dalla fame inventarono il gioco dei [X2] e della palla e tutte le altre specie di giochi. E utilizzavano tutto ciò che avevano inventato per non sentire la fame, poiché un giorno giocavano e l'altro [X3]. Ma poiché la carestia non cessava, il re divise i Lidi  in due gruppi e sorteggiò quello che doveva emigrare . Egli restò a capo del gruppo  destinato a [X4] e nominò capo di quelli che dovevano partire il proprio figlio, chiamato Tirreno.
Essi, costruita una [X5], salparono alla ricerca di un paese in cui vivere. Dopo aver conosciuto molti popoli, giunsero fra gli [X6], dove fondarono città che abitano ancora oggi. Tuttavia cambiarono il loro nome con quello del re che li aveva guidati e si fecero chiamare Tirreni".


X1= A1. avventura
      A2. abbondanza
      A3. carestia

X2= B1. dardi
      B2. dadi
      B3. dazi

X3= C1. mangiavano
      C2. studiavano
      C3. uscivano

X4= D1. venire
      D2. partire
      D3. rimanere

X5= E1. giuria
      E2. flotta
      E3. pattuglia

X6= F1. Iberi
      F2. Umbri
      F3. Ittiti

 

 X1

  [image: image52.wmf]


 X2

  [image: image53.wmf]


 X3

  [image: image54.wmf]


 X4

  [image: image55.wmf]


 X5

  [image: image56.wmf]


 X6

  [image: image57.wmf]


 P

  [image: image58.wmf]


  

Risposta corretta

 A3

 B2

 C1

 D3

 E2

 F2

 ETRUSCHI

Domanda numero 14 - Codice IT0003P-GA - Livello di difficoltà: 1.00 

Individuate il numero, N, delle  possibili frasi grammaticalmente corrette: 

 A

 chi avrebbe mai immaginato

 che quei ragazzi 

 1

 non hanno detto la verità

 B

 chi avrà mai immaginato   

 2

 non avranno detto la verità

 3

 non avessero detto la verità

 

 N

  [image: image59.wmf]


  

Risposta corretta

 1

Domanda numero 15 - Codice MA0002P-GA - Livello di difficoltà: 2.00 

1) "Ho meno di 50 fiammiferi. Se li conto per cinque me ne restano 3. Se li conto per undici non ne resta alcuno. Quanti fiammiferi ho ? "

2) "Ho un numero di matite compreso tra 18 e 60.  Sapendo che il loro numero è divisibile per 6 , mentre diviso per 5 dà come resto 2, scoprite il numero delle matite."

3) Ci sono tre luci intermittenti. La prima si accende ogni 30 secondi, la seconda ogni 40 secondi e la terza ogni 36 secondi. Adesso sono tutte e tre accese . Fra quanti secondi saranno tutte e tre nuovamente accese ? 


4) Ad una festa di compleanno viene offerta una torta circolare che viene tagliata in 8 fette uguali. Alcuni ragazzi, che hanno precedentemente mangiato troppo, chiedono di avere metà della fetta normale. Due ragazzi chiedono di poter avere 1 fetta e mezza. A quattro ragazzi viene servita una fetta normale. 
Se la torta viene mangiata tutta, quanti sono i ragazzi che hanno partecipato al banchetto?

Risolvi e digita le soluzioni nella tabella qui sotto riportata.

 

 1

  [image: image60.wmf]


 2

  [image: image61.wmf]


 3

  [image: image62.wmf]


 4

  [image: image63.wmf]


  

Risposta corretta

 33

 42

 360

 8

Domanda numero 16 - Codice ST0002P-GA - Livello di difficoltà: 1.00 

 Collega  i dati della prima colonna con quelli correlati della seconda:

 A 

 Diffusione del Cristianesimo

 1

 Divisione dell'Impero

 B

 Amministrazione di un territorio troppo vasto 

 2

 Editto di Milano

 C

 Esigenze di mantenere esercito e corte 

 3

 Aumento delle tasse per il popolo

 D

 Abbandono delle campagne 

 4

 Scarsità di cibo e malcontento

 

 A

  [image: image64.wmf]


 B

  [image: image65.wmf]


 C

  [image: image66.wmf]


 D

  [image: image67.wmf]


  

Risposta corretta

 2

 1

 3

 4

Domanda numero 17 - Codice IT0002P-GA - Livello di difficoltà: 1.00 

Collegate la premessa A con una delle conclusioni indicate a destra nella tabella

 premessa

 conclusione

 A

 Ora sareste più preparati

 a

 se frequentaste quel corso 

 b

 se frequentereste quel corso

 c

 se aveste frequentato quel corso

 d

 se frequentavate quel corso

 

 premessa

 A

 conclusione

  [image: image68.wmf]


  

Risposta corretta

 C

Domanda numero 18 - Codice MA0001P-GA - Livello di difficoltà: 1.00 

Trovate la misura , X , del lato di ogni quadratino di cui è composta la figura sottostante, tenendo presente che l'area della stessa è di cm quadrati  343.

[image: image69.jpg]



 

 X

  [image: image70.wmf]


  

Risposta corretta

 7

Domanda numero 19 - Codice ST0001P-GA - Livello di difficoltà: 2.00 

Il brano seguente è di Cipriano , scrittore convertito al Cristianesimo.
Sostituite nel brano le variabili X1,X2,X3,X4 scegliendo un'opzione fra quelle sotto riportate.

"Questo mondo è ormai vecchio. Non ha più il vigore che lo sostenne . Nelle miniere è diminuita la [X1] d' argento e d' oro. Viene a [X2] l' agricoltura nei campi, sui mari il marinaio, nelle caserme il soldato, nei tribunali la [X3] , la capacità nelle arti, la disciplina nei costumi.
Le guerre, le carestie, le malattie si [X4]: tutto volge al tramonto."


X1= A1. produzione
      A2. vendita
     A3. possibilità


X2= B1. mancare
      B2. crescere
      B3. sostituire

X3= C1. pulizia
      C2. economia
      C3. giustizia


X4= D1. riducono
      D2. moltiplicano
      D3. annullano


Scrivete, inoltre, alla crisi di quale impero,Y, si riferisce l'autore.

 

 X1

  [image: image71.wmf]


 X2

  [image: image72.wmf]


 X3

  [image: image73.wmf]


 X4

  [image: image74.wmf]


 Y

  [image: image75.wmf]


  

Risposta corretta

 A1

 B1

 C3

 D2

 ROMANO

Domanda numero 20 - Codice IT0001P-GA - Livello di difficoltà: 2.00 

Osserva bene la mappa e rispondi alle domande (V/F)
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1. L'aggettivo indefinito può  avere il grado comparativo di maggioranza (V/F)
2. L'aggettivo possessivo è un aggettivo determinativo (V/F)
3. Il superlativo assoluto è un grado comparativo (V/F).
4. L'aggettivo qualificativo può essere al grado comparativo di uguaglianza (V /F).

 1

  [image: image77.wmf]


 2
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 3
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 4
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Risposta corretta

 F

 V

 F

 V
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